



首版

2018年9月19日 星期三

农历戊戌年八月初十

今日16版 总第7207期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

国务院关税税则委员会发布公告 决定对美国原产的约600亿美元进口商品实施加征关税

据新华社电 2018年7月11日美国政府宣布对从中国进口的约2000亿美元商品加征10%关税,8月2日又将加征税率提高至25%。2018年9月18日,美国政府宣布实施对从中国进口的约2000亿美元商品加征关税的措施,自2018年9月24日起加征关税税率为10%,2019年1月1日起加征关税税率提高到25%。美方一意孤行,导致中美贸易摩擦不断升级。为捍卫自由贸易和多边体制,捍卫自身合法权益,中方不得不已公布

的约600亿美元清单商品实施加征关税措施。根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目、约600亿美元商品,加征10%或5%的关税,自2018年9月24日12时01分起实施。如果美方执意进一步提高加征关税税率,中方将给予相应回应,有关事项另行公布。

刘赐贵对深入推进全省扫黑除恶专项斗争作重要批示 坚决打击“菜霸”“砂霸”“运霸”等黑恶势力

□记者 刘柯娜

本报讯 昨日,全省扫黑除恶专项斗争推进会在海口召开。省委书记刘赐贵对深入推进全省扫黑除恶专项斗争作出重要批示。省委常委、政法委书记刘星泰出席会议并作重要讲话,副省长、省公安厅厅长范华平,省高级人民法院院长陈凤超,省高级人民法院检察长刘志强出席会议并讲话。

刘赐贵在批示中指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央立足国家长治久安和社会和谐稳定大局作出的重大决策部署。今年以来,各级党委政府、相关部门深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重

要指示精神,精心组织、广泛发动,依法严惩了一批黑恶势力,全省扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效。

刘赐贵要求,各级党委政府、相关部门要再接再厉,深入学习贯彻习总书记重要指示精神,进一步提高政治站位,增强“四个意识”,紧紧围绕建设海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港和脱贫攻坚、乡村振兴等重点工作,对侵害群众利益的“菜霸”“砂霸”“运霸”等黑恶势力予以坚决打击,深挖背后“保护伞”,做到扫黑必狠、除恶务尽。

刘赐贵强调,各相关部门要牢固树立“一盘棋”思想,将扫黑除恶专项斗争与平安海南建设同步推进、引向深入,不断增强人民群众的获得

感、幸福感、安全感,为加快建设美好新海南营造安全稳定的社会环境。

刘星泰在讲话中分析了当前全省扫黑除恶专项斗争存在的突出问题以及面临的形势和任务,对深入推进全省扫黑除恶专项斗争提出了七点意见:一是提升政治站位,深化思想认识,进一步增强扫黑除恶专项斗争责任感、使命感;二是坚持问题导向,强化督促指导,推动扫黑除恶专项斗争取得更大进展;三是坚持群防群治,深化宣传发动,掀起扫黑除恶专项斗争新高潮;四是创新工作方法,深挖线索,推动扫黑除恶专项斗争深入开展;五是完善工作机制,形成铁拳,强化扫黑除恶专项斗争打击力度;六是坚持深

挖彻查,敢于动真碰硬,坚决铲除黑恶势力背后的“保护伞”;七是切实落实中央巡视组的巡视整改要求,下大力气根治“菜霸”“砂霸”“运霸”问题。

会议通报了全省扫黑除恶专项斗争进展情况,对下一步工作作了具体安排部署。屯昌、临高、五指山等市县及省水务厅、省工商局等单位作了发言。省纪委监委、省委组织部等单位负责同志分别就本系统参与扫黑除恶专项斗争提出了具体要求。省委政法委员会委员、省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室成员单位负责人以及各市县党委政法委、法院、检察院、公安局、纪委监委、组织部、扫黑办负责同志共240余人参加会议。

沈晓明在东方市调研时强调

找准定位发挥优势推动经济高质量发展

□记者 刘泽飞

本报讯 9月17日至18日,省长沈晓明深入东方市考察调研并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,按照省委七届四次、五次全会部署,瞄准短板,找准定位,推动经济高质量发展。

沈晓明先后来到四更镇采砂点、鱼鳞洲风景区、八所港、东方市生活垃圾填埋场渗沥液处理站、东方通用机场等地,调研产业发展、项目建设等工作。17日傍晚,他到达东方市后,便立

刻前往四更镇巨场村,实地查看昌化江巨场村河道疏浚点,了解可采区河砂量、河砂质量,要求在专家充分论证的基础上,科学布局河砂源点,做好规划、设计,保障砂源市场供应。18日上午,他登上鱼鳞角灯塔,远眺周边旅游开发、港口发展等情况。在八所港听取规划建设汇报后,他说,要统筹利用全岛港口资源,结合自身特色,做精做细一些特色领域。

沈晓明非常关心脱贫攻坚和乡村振兴工作的推进。在大田镇俄乐村,他实地查看村民的生产生活环境,详细了解黎锦等产业发展,并走进贫困户符打雄和脱贫户符平英家细心询问产

业发展和健康扶贫情况,并查看扶贫手册,核对相关扶贫信息。他还来到海南大田国家级自然保护区,了解海南坡鹿保护现状,提出既要通过现代化手段保护好海南坡鹿,又要处理好保护与开发利用之间的关系,让坡鹿成为“宣传大使”。

在18日下午举行的座谈会上,沈晓明肯定东方市经济社会发展取得的成绩,并对下一阶段工作提出要求。一要在自贸区布局中找准定位,发挥自身优势,推动临港海洋产业发展。二要做好园区文章,在挖潜力、稳增长中多作贡献。三要提高工业园区发展质量。在延伸油气

化工产业链、提高产业效能上下功夫,完善资源开发利益补偿和分享机制,同时抓好安全生产工作。四要推动港城融合发展。积极参与全省港口资源整合,与其他港口错位发展,依托“港”“海”做好“城”的文章。五要重视生态建设和环境保护工作。重点做好中央环保督察和国家海洋督察问题的整改,善于做好保护与发展的文章。六要做好脱贫攻坚和乡村振兴工作。做大做强特色产业,打一场脱贫攻坚的翻身仗。七要加强政府自身建设。

副省长刘平治,省政府秘书长倪强参加相关调研。

最高法将适时推防卫过当认定标准 鼓励正当防卫

据新华社电 记者18日从最高人民法院获悉,最高法近日发布《关于在司法解释中全面贯彻社会主义核心价值观的工作规划(2018—2023)》。其中提出,要在司法解释中大力弘扬正义、友善、互助的社会主义核心价值观和道德要求,适时出台防卫过当的认定标准、处罚原则和见义勇为相关纠纷的法律适用标准,鼓励正当防卫,保护见义勇为者的合法权益。

据悉,该规划作为今后五年最高人民法院司法解释立改废止的指导意义,旨在培育和践行社会主义核心价值观,统一裁判标准和裁判尺度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

根据这份规划,最高法还将修订完善有关名誉权、荣誉权司法解释,加强对英雄烈士名誉权、荣誉权案件纠纷的指导力度;修订完善婚姻、家庭纠纷等司法解释,进一步优化家事审判方式和工作机制;加强未成年人权益保护工作,预防和惩治校园暴力等现象;修订完善劳动争议案件司法解释,依法维护劳动者合法权益、促进企业生存发展。

规划同时提出,要进一步完善产权司法保护制度,及时出台审理个人信息权纠纷案件适用法律问题的司法解释,进一步修订完善合同司法解释,修订完善生产

销售伪劣商品犯罪、危害食品药品安全犯罪等刑事案件的司法解释,尽快出台关于防范惩治虚假诉讼的司法解释。

最高人民法院研究室负责人表示,最高法近期将启动对现行生效司法解释的集中清理工作,主要针对其中不符合社会主义核心价值观要求的个别条文,及时根据社会主义核心价值观的要求进行修改和完善。



国办: 开展生态环境保护法规等清理工作

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于开展生态环境保护法规、规章、规范性文件清理工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,坚决打好污染防治攻坚战,是党的十九大作出的重大决策部署。今年7月,第十三届全国人大常委会第四次会议审议通过的《全国人民代表大会常务委员会关于全面加强生态环境保护依法推动打好污染防治攻坚战的决议》提出,要抓紧开展生态环境保护法规、规章、司法解释和规范性文件的全面清理工作,对不符合不衔接不适应法律规定、中央精

神、时代要求的,及时进行废止或修改。为落实有关要求,国务院决定开展生态环境保护法规、规章、规范性文件清理工作。

《通知》明确,此次清理的范围是生态环境保护相关行政法规,省、自治区、直辖市、设区的市、自治州人民政府和国务院部门制定的规章,以及县级以上地方人民政府及其所属部门、国务院部门制定的规范性文件。清理的重点是,与习近平生态文明思想和党的十八大以来党中央、国务院有关生态环境保护文件精神,以及生态环境保护方面的法律不符合不衔接不适应的规定。

住建部: 长租公寓装配规范正在制订 明年起实行

近期,长租公寓租客入住后患白血病离世的消息引起了舆论高度关注,记者了解到:经住建部批准,《租赁式住房装配技术规程》正在制订,将于明年上半年公布并实行。长租公寓与房屋业主签订的租赁合同大多在三到五年,而单套

房屋的装修成本在5—8万元,为了尽快收回成本,装修之后立刻出租是大部分企业的普遍选择。中国建筑装饰协会相关负责人表示,正在着手编制租赁式住房装配技术规程,让房屋质量安全有行业性的规范去引导。 据央视财经